

ПРИЗНАТЬ

16 ноября. Областной театр кукол. В этом новом здании состоялась X отчетно-выборная профсоюзная конференция. Ей предшествовали девять институтских подобных отчетных конференций. Подобных, но все же отличительных. Эта конференция была университетской. Конечно, трудно уловить ту грань отличия университетской профсоюзной организации от институтской. Ребята те же, вожаки те же, да в работа в структуре своей не изменилась. И все же, судя по отчетному докладу, сделанному председателем А. Плехотвиной, можно сделать вывод, что профком направляет свою деятельность соответственно с требованиями, выдвигаемыми в связи с переходом на университетскую программу. Задача не из легких. Но как справляясь с ней наша профсоюзная авдерея?

Вот для решения этого

идет сессия. Но, видимо, этого было недостаточно в организации работы учебных комиссий, — как отмечается в докладе. — Успеваемость по университету упала на 0,5 проц. И одну из причин можно назвать — это халатное отношение студентов к учебе.

Для того, чтобы поднять на должный уровень успеваемость студентов, необходимо повысить требовательность факультетских учебных комиссий, проработать их из органа карательного в орган действия.

Существенное место в работе профкома университета занимает вопрос организации быта студентов. И здесь встретилась члену профкома с определенными трудностями. «Как известно, университет не может обеспечить всех нуждающихся студентов общежитием, и поэтому приходится учитывать при распределении мест и успеха в уче-



Ленинец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 27

Четверг, 29 ноября 1973 г.

Цена 1 коп.

УДОВОЛСТВОВАТЕЛЬННОЙ

в частности, к проректору АХЧ Ф. М. Давылову. Ведь не секрет, что в общежитии № 3 было бы помешать грязь раз в два, если бы заасфальтировали дорожку перед общежитием. Этот вопрос решается довольно долго: несколько лет. Плохо сделан ремонт: жалые комнаты, душевые в неудовлетворительном состоянии; до сих пор не вставлены полностью стекла в 210, 206, 224, 321, 324 в др. комнатах. В читальном зале нет ламп дневного света».

При организации мероприятий культурно-массового характера, профком опирался на университетский клуб художественной самодеятельности, ансамбль «Ермак». 500 концертов было дано участниками этого ансамбля. Но только небольшая часть их была выдана на зрительский суд студентам нашего университета. И вряд ли здесь можно прикрыться отсутствием актов зала. Видимо, новому составу профкома следует обратить на это внимание, а, планируя на следующий год работу культурно-массового сектора, нужно учитывать то, что ансамбль этот студенческий, в создав он на студенческой базе. Закачивая отчетный доклад, А. Плехотникова выразила уверенность в том, что новый состав профкома учтет все ошибки, все недостатки в работе профсоюзной организации за отчетный период.

С большим интересом было встречено выступление В. Хулавова, члена профкома. В течение года он возглавлял бытовой сектор, работа которого была направлена на воспитание студентов, проживающих в общежитии. Дав краткий анализ этой работы, В. Хулахов сказал: «Необходимо установить более тесную связь всех общественных организаций с общежитиями и опираться на опыт лучших». Конечно, воспитательная работа в общежитиях имеет специфический характер, но в она опирается на индивидуальность и творчество студентов. К примеру

сказать, председатель студсовета общежития № 3 В. Андрияшко предложил организовать демонстрацию учебных паучино-популярных фильмов прямо в общежитиях. Неплохая, дельная мысль. И идея расширения буфета до столовой в этом же общежитии тоже принадлежит ребятам из этого студсовета. В заключение В. Хулахов обратился к делегатам: «Давайте думать, уважать друг друга, тогда нам всем будет легче работать».

О работе клуба художественной самодеятельности рассказал В. Катаев. «Более трехсот человек являются участниками художественной самодеятельности. 17 дипломов и 6 грамот свидетельствуют о популярности в творческом росте нашего ансамбля. 4 концертных программы были показаны зрителям Тюменской в Свердловской области».

О своих делах, проблемах, над решением которых они работали, рассказали Н. Шляенко, В. Бродяга, В. Каплев и др.

С большим вниманием встречали делегаты выступление ректора университета И. А. Александрова. «Университет делает первые уверенные шаги, — так начал свое

выступление И. А. Александров, — в оттого, как мы трудимся сегодня, зависят, насколько велики эти шаги и как быстро мы придем к вужной цели». Известно, что задачей университета является подготовка специалиста, по «не специалиста, ограниченного в одной области. Стране нужны специалист, владеющий основами наук, который за год стажировки мог бы войти в любой коллектив как активная, несущая идеи, личность». И в соответствии с этим профсоюзной организации, студенчеству нужно проявить максимум усилий, чтобы воспитать в каждом студента творчество, потому что «мы участвуем в жизни, а не готовимся к ней».

Студента университета отличает его самостоятельность, разумность действий. «Хотелось бы, — продолжает ректор, — чтобы студенты не пребывали в ждывенческом настроении, а принимали бы активное участие в хозяйственной жизни университета». Очень много нужно сделать, для того, чтобы университет мог стать наравне с другими ведущими университетами страны. Как в воспитательной работе, так и в хозяйственной. И все это необходимо учи-

тывать профсоюзной организации, которая совместно с комсомольской, в тесном контакте и в большой дружбе с ней, должна направлять всю общественную работу университета. Пожелания творческих успехов новому составу профкома И. А. Александров закончил свое выступление.

Работа десятой отчетно-выборной конференции продолжается. С большой трибуны звучат слова благодарности студентам, активно участвующим в общественной жизни университета. Это студенткам 121 группы: Т. Гераскиной, Т. Кротовой, В. Кисаревой, И. Перухиной и другим. Получили заслуженные награды победители в социальстическом соревновании. Это 413, 23, 33 комнаты, это общежития № 2, 3. Им были вручены грамоты, ценные подарки.

Итак, итоги подведены, места распределены, определены задачи на будущее. Работа конференции заканчивается. Правда, впереди еще выборы нового состава профкома. Но главное сделано. В постановлении X отчетно-выборной конференции записывается: «Призвать работу профсоюзной организации удовлетворительной».



вопроса в многих других, не менее важных, собралась на свою конференцию свыше трехсот делегатов от профсоюзной студенческой организации университета.

Как уже отмечалось выше, деятельность ее за прошедший год направлялась в соответствии с университетскими требованиями. По-прежнему, в основе этой деятельности лежала учеба каждого, качественный ее рост. Но возросла требовательность к студенту, к его способности организовать свое рабочее время. Как говорилось в отчетном докладе, учебными комиссиями проводилась специальная работа по общежитиям, лабораториям в читальных залах с целью выяснения организации студентами своей самостоятельной работы. Не оставалась без внимания профкома первокурсники. «С целью проведения беседы о правильном использовании книг и т. д., а также сессии освещались в специальном стенде

бе, и участие в общественной жизни, в материальное положение студента». «В общежитии должен жить тот, кто заслуживает!» — такой мыслью руководствовался профком в этом вопросе. Но не все зависело от него.

«Нередко приходится слышать: в общежитии нет того, нет другого, нет гудбочек, нет одеял. Отчасти это так: не все хорошо у нас в общежитиях. Но хочется сказать, что уж если мы требуем, так почему же сами не держимся элементарных правил порядка. С целью улучшения санитарного состояния общежития два раза в месяц проводились генеральные уборки. Но все же выходят на уборки. Вызывает сожаление поведение студенток историко-филологического факультета, проживающих в 511 комнате, которые демонстративно отказались выходить на мероприятия подобного рода.

Есть претензии у профкома и к администрации хозяйственной части,



КОНФЕРЕНЦИЯ В ТОМСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Оргкомитет конференции молодых ученых Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева приглашает научных работников и преподавателей старше 30 лет принять участие в работе конференции, которая состоится 13-15 марта 1973 г. Будут работать секции: общественных наук, историко-филологическая, секция конгрессной экономики, юридическая, биолого-почвенная, геологическая, географическая, химическая, секция математики, физическая, радиофизическая.

К началу конференции будут опубликованы материалы. Окончательный срок подачи докладов в Томский университет — 14 декабря 1973 г. Каждый участник может представить не более одного доклада, содержащего самостоятельную, оригинальную исследовательскую работу.

Желающим принять участие в работе конференции обращаться в комитет ВЛКСМ нашего университета.

НА УЧЕНОМ СОВЕТЕ

26 ноября состоялся ученым Совет университета. Были заслушаны вопросы о профориентационной работе со студентами на факультете романогерманской филологии и об охране труда и технике безопасности на химическом отделении химико-биологического факультета.

Договор в действии

В соответствии с договором о сотрудничестве между Московским и Тюменским университетами Совет молодых ученых МГУ начал оказывать необходимую помощь нашему университету в работе с молодыми учеными. В частности, комитет комсомола получил отчет бюро Совета молодых ученых МГУ о работе в 1972 г. и план работы Совета молодых ученых на 1973 год.

Такая традиция

Когда говорят о традиции, то имеют в виду нечто постоянное по времени и восприятию, будь то обычай или образ поведения. Недаром в народе бытует эта устоявшаяся фраза: «Добрая, старая традиция».

О традиции физмата нельзя сказать, что она старая. Родилась она три года назад, когда физики решили раз и навсегда разрешить этот вечный спор: физики или лирики? И разрешили они его путем простого суммирования.

Три года назад состоялся вечер, которому физматы дали название «Лирика». Физики читали стихи, математики — прозу. И никто не боялся, что непрофессиональное исполнение стихов Есенина, Рождественского и Ошанина может нарушить нехитрую систему:



НА СНИМКЕ: представитель Новосибирского государственного университета А. Бессонов.

физики плюс лирики равняется... А вот чему равнялись эта сумма три года назад, неизвестно.

Известно только одно, что из года в год представители точных наук встречались с поэзией и музыкой на факультетских вечерах. К ним приходили и тюменские поэты: А. Кухарский, Н. Денисов. Частыми гостями таких импровизированных вечеров были представители музыкальной Тюмени. В общем, каждый вечер под названием «Лирика» становил-



НА СНИМКЕ: председатель СНО Пермского университета А. Воронин, председатель СНО Тюменского университета С. Шинкина.

ся праздником. И не только для физмата. Желаниях неслыханных, ни эти вечера были так много, а возможность всех пропустить так мало, что студентам ничего не оставалось делать, как съезжать на выходные (от бедности не отказывались).

Каждый вечер отличался своимобразием программ, что и привлекало ребят. На вечер, ко-



НА СНИМКЕ: заседание СНО четырех университетов.

горый состоялся 18 ноября, в корне отличался от предыдущих. Этот вечер был завершением обширной программы интересных мероприятий, объединенных названием «День физмата».

К нему готовились задолго. Разослали приглашения во многие университеты страны.

Первыми прибыли пермляне из Новосибирска, потом из Томска. Пермь, Донецк был представлен группой студентов, проходивших у нас преддипломную практику.

Прием был теплым и даже очень, несмотря на минусовую температуру. (Такую характеристику дали новосибирцы).

В первый же день гостей познакомили с городом, с его достопримечательностями, сводили в театр (там с большим успехом шла постановка «Денис Давыдов») и конечно же познакомили с нашим университетом, с жизнью нашего студенчества.

Их интересовало буквально все. И как мы живем и какова наша успеваемость, как работает СНО и каковы наши успехи в научной деятельности. Решались эти и другие вопросы за «круглым столом», где наши гости встречались с руководителями обществен-

(Это у новосибирцев). Мы сделали его выходным, и нас поддержали одеситы и ленинградцы. Может и вы нас поддержите? Еще у нас проходят карнавалы, на которых мы выбираем короля с королевой, а 21 апреля бывают маевки у костра, с песнями и стихами.

— А у вас, товарищи

час, проведенный в университете, нравится сегодняшний вечер; нравятся ваши ребята, которые ни на минуту не оставляли нас без внимания.

— Ребята, что вы можете сказать о нашем городе? (Это уже вопрос ко всем нашим гостям).

— Знаете, город ваш понравился тем, что воз-



НА СНИМКЕ: «Здравствуй, племя молодое, незнакомое!»

из Томска, как проходят традиционные дни физмата?

— У нас проходят они строго по календарю. В пятницу — торжественное открытие, в субботу — научная конференция, концерт художественной самодеятельности, встречи со школьниками, в воскресенье — День сюрта, вечером чаепитие и КВНы, в понедельник — закрытие этого праздника.

— Что вы можете сказать о наших впечатлениях?

Борис Элимедах из Донецка:

— Есть университеты, которые имеют историю, но не имеют традиции. А ТГУ их имеет историю. Поскольку я представляю университет, находящийся в Европе, то позвольте от всех «европейских» студентов передать вам привет и выразить надежду, что вы догоните другие университеты не только по традициям, но и по качеству успеваемости.

Александр Воронин из Перми:

— Для меня все интересно и очень интересно, особенно физика, обязательное посещение, приятен буднично каждый

«Подснежник». Чайковского. Звуки рояли заполняют кафе «Отдых». А следом врывается мелодия стихов Есенина, Рождественского, Шекспира... Читают хозяева и гости, студенты и преподаватели.

Если бы в этот вечер в кафе неожиданно забрел посторонний человек, ему, наверное, не удалось бы без подсказки угадать, что перед ним физики и математики, — люди далекие от лирики, с точки зрения обыденного здравого смысла. А уж то, что многих сидящих здесь, в кафе, объединяет знакомство для одной в три дня, и подавно не пришло бы в голову. Так были все настроены на одну волну. И трудно было уходить с этого вечера. Особенно тем из гостей, кого ждали в этот вечер поезда. А на вокзале один из гостей, поддавшись порыву, сказал:

— Ребята, мне хотелось бы оставить вам на память подарок. У меня нет с собой ничего. Я подарю вам стихи.

И снова льется музыка стихов. За пять минут до отхода поезда...

„Гелиос?“ „Гелиос!“

Итак, произошло событие. Место его — общежитие № 3 по ул. Мельникайте 93 «а». Время — 6 ноября 1973 г., 20.30. Все проживающие в общежитии и многочисленные гости праздничного вечера были приятно удивлены, когда, войдя в зал, увидели ребят с гитарами вместо уже привычной, одиноко стоящей «колонки», обслуживающей танцы. Это было первое выступление нового вокально-инструментального ансамбля. Тогда у него еще не было названия, вечер был дебютом, а сейчас он именуется себя «Гелиос».

Ансамбль провел уже три выступления, раз от разу оттачивая свою технику. Стабилизировался состав ансамбля, расширялся репертуар. Мы побеседовали с руководителем ансамбля, студентом II курса ФРГО Виктором Куро.

— Почему вы назвали ансамбль «Гелиос»?

— В переводе с латыни «Гелиос» — это солнце. Мы хотим нести радость и солнечное настроение своим выступлениям.

— Как вы готовитесь к выступлению?

— Нам очень трудно. Состав ансамбля занимается в разные смены, это неудобно: не всегда легко собраться всем вместе на репетиции. Ансамбль создан для общежития, но до сих пор нет комнаты для репетиций. Самы начинаем инструменты и аппаратуру, которая и в блестящем состоянии, но все же мы стараемся.

— Ваши планы на будущее?

— Будем играть на танцах в общежитии, параллельно готовим концерт, подбираем солистов, ведущего, расширяем репертуар, отшлифовываем технику игры. Одним словом — работаем много. Мы только начали — все впереди.

Ю. ПАХОТИН.

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ ЗИМЫ

25 ноября, близ деревни Луговая был разыгран кубок СДСО «Буревестник» по лыжным гонкам на дистанциях 3 км — у женщин и юниоров и 5 км — у мужчин и у юниоров. Всего приняли участие 6 команд — 130 человек.

Лишь 50 секунд отделили нашу женскую команду от первого места. Мужская команда, хотя тоже и была второй, но проиграла своим основным соперникам, команде Тюменского индустриального института, более 4 минут.

Наиболее высокие результаты у мужчин показали М. Изаров (физико-математический факультет) — 3-е место и Ю. Тевтиев (экономико-географический факультет) — 5-е место. Всего же у мужчин стартовало 70 юниоров. Среди юниоров от нашей команды Г. Гуменин (физико-математический факультет) — 1-е место, А. Селедкова (экономико-географический факультет) — 2-е место, Т. Черемнова (экономико-географический факультет) — 3-е место. Все они в ближайшее время выступят на первенствах ЦС ДСО «Буревестник» в г. Миссо.

ле новостроек красные заборы. У нас таких нет. — А еще чего у вас нет?

Таких вечеров лирики! Вечер «Лирика». На сцену поднимается доктор физико-математических наук Э. А. Аринштейн:

— Здесь много девушек, и мне хотелось бы подарить им цветы, но у меня нет так много цветов. Поэтому я подарю вам, девушкам, один...

Так и закончился День физмата. Традиционный день. И теперь с уверенностью можно сказать чему равнялась та сумма физики + лирики. Она равнялась традиции. Добрай, молодой, интересной.

П. РАГИНСКИЙ, студент ФФМ.

Т. ЛУТОВИНОВА.

Фото О. ШЕВВЛЕВОЙ, В. МАКСИМОВСКИХ.



НА СНИМКЕ: доктор физико-математических наук Э. А. Аринштейн.